

《求是》杂志发表习近平总书记重要文章 《在庆祝中国人民解放军建军90周年大会上的讲话》

新华社北京7月31日电 8月1日出版的第15期《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《在庆祝中国人民解放军建军90周年大会上的讲话》。

文章强调，人民军队的历史辉煌，是鲜血生命铸就的，永远值得我们铭记。人民军队的历史经验，是艰辛探索得来的，永远需要我

们弘扬。人民军队的历史发展，是忠诚担当推动的，永远激励我们向前。中华民族走出苦难、中国人民实现解放，有赖于一支英雄的人民军队；中华民族实现伟大复兴，中国人民实现更加美好生活，必须加快把人民军队建设成为世界一流军队。

文章指出，1927年8月1日，南昌城头一声枪响，拉开了我们党武装反抗国民党反动

派的大幕。自那时起，中国共产党领导下的人民军队，就英勇投身为中国人民求解放、求幸福，为中华民族谋独立、谋复兴的历史洪流，同中国人民和中华民族的命运紧紧连在了一起。90年来，人民军队历经硝烟战火，一路披荆斩棘，付出巨大牺牲，取得一个又一个辉煌胜利，为党和人民建立了伟大的历史功勋。

(下转第二版)

国防部举行盛大招待会

热烈庆祝中国人民解放军建军95周年

中共中央总书记国家主席中央军委主席习近平 和李克强栗战书汪洋王沪宁赵乐际韩正王岐山出席

新华社北京7月31日电 (记者张汨汨 梅常伟) 中华人民共和国国防部7月31日在人民大会堂举行盛大招待会，热烈庆祝中国人民解放军建军95周年。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平和李克强、栗战书、汪洋、王沪宁、赵乐际、韩正、王岐山等党和国家领导人出席招待会。

人民大会堂宴会厅灯火璀璨，洋溢着热烈喜庆的节日气氛。主席台上悬挂着庄严的“八一”军徽，“1927—2022”的大字年号在红旗映衬下格外醒目，昭示着中国人民解放军走过95年的光辉历程。

18时许，在欢快的《迎宾曲》中，习近平等党和国家领导人步入宴会大厅，与中外来宾欢聚一堂，全场响起热烈掌声。

招待会开始时，中央军委委员、国务委员兼国防部长魏凤和致辞。受习近平总书记委托，魏凤和首先代表党中央、国务院、中央军委，向全体人民解放军指战员、武警部队官兵、军队文职人员、民兵预备役人员致以节日祝贺，向在各个时期为人民军队建设作出贡献的离退休老同志、老战士、转业退伍军、革命伤残军人和烈属表示亲切慰问，向获得“八一勋章”的同志、向全军英雄模范、全国双拥模范代表、全国模范军队转业干部代表致以崇高敬意，向辛勤工作在国防科技工业战线的同志们致以诚挚问候，向长期关心支持国防和军队建设的各级党委和政府、人民团体，向全国各族人民表示衷心感谢，向出席招待会的各国驻华武官及各位来宾表示热烈欢迎。

魏凤和表示，中国人民解放军是中国共产党缔造的人民军队。95年来，在党的坚强领导下，英雄的人民军队为民族独立、人民解放、国家富强建立了不朽功勋，为维护国家主权、安全、发展利益提供了强大支撑，为维护世界的和平与安宁作出了重要贡献。

魏凤和指出，新时代新征程上，全军必须以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入贯彻习近平强军思想，坚持走中国特色强军之路，加快国防和军队现代



7月31日，中华人民共和国国防部在北京人民大会堂举行盛大招待会，热烈庆祝中国人民解放军建军95周年。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平和李克强、栗战书、汪洋、王沪宁、赵乐际、韩正、王岐山等党和国家领导人出席招待会。

化，努力建设同我国国际地位相称、同国家安全和利益相适应的巩固国防和强大人民军队，为实现中华民族伟大复兴提供战略支撑。

在喜庆欢快的乐曲声中，中外宾朋举杯共贺中国人民解放军建军95周年，祝福中国繁荣昌盛，祝愿中国人民解放军同世界各国

军队友谊长青。

在中共中央政治局委员、中央书记处书记，全国人大常委会有关领导同志，国务委员，最高人民法院院长，最高人民检察院检察长，全国政协有关领导同志和中央军委委员，曾担任党和国家以及中央军委领导职务的军队老同志等出席招待会。

出席招待会的还有中央和国家机关有关部门、有关人民团体和北京市负责同志，以及军委机关各部门、解放军驻京各大单位、武警部队负责同志、军队离休退休老干部代表，“八一勋章”获得者、全军英雄模范、首都民兵、烈军属、全国双拥模范、原国民党起义人员代表以及外国驻华武官等。

在波澜壮阔的强军实践中，习主席着眼于实现中华民族伟大复兴的中国梦，围绕新时代建设一支什么样的强大人民军队、怎样建设强大人民军队，带领全军深入进行理论探索和实践创造，深刻回答了新时代强军兴军的使命任务、奋斗目标、根本原则、战略布局、重要路径等重大问题，形成了习近平强军思想这一党的军事指导理

◎新华社记者 李学勇 黄明 梅常伟

中华民族走出苦难、中国人民实现解放，有赖于一支英雄的人民军队。

中华民族实现伟大复兴，中国人民实现更加美好生活，必须加快把人民军队建设成为世界一流军队。

中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在庆祝中国人民解放军建军90周年阅兵时发表重要讲话指出：“今天，我们比历史上任何时期都更接近中华民族伟大复兴的目标，比历史上任何时期都更需要建设一支强大的人民军队。”

党的十八大以来，中国特色社会主义进入新时代，国防和军队建设也进入新时代。习主席站在统筹“两个大局”的战略高度，鲜明提出党在新时代的强军目标，明确人民军队新时代使命任务，就加快国防和军队现代化作出一系列战略谋划和部署，推动强军事业取得历史性成就、发生历史性变革，为实现中华民族伟大复兴提供战略支撑。

新时代强军征程，波澜壮阔。在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下，人民军队坚定不移走中国特色强军之路，实现整体性革命性重塑，正以不可阻挡的步伐迈向世界一流。

确立习近平强军思想的指导地位，为走中国特色强军之路提供了科学指南和行动纲领

党的十八大以来，面对国际战略格局和国家安全的深刻变化，如何建设同我国国际地位相称、同国家安全和利益相适应的巩固国防和强大军队，是党中央、中央军委和习主席始终高度关注的重大战略问题。

2012年11月29日，习主席在党的十八大闭幕不久，参观《复兴之路》展览时，向世界庄严宣告：实现中华民族伟大复兴，就是中华民族近代以来最伟大的梦想。相隔仅10天，习主席第一次离京视察部队时，在南海之滨作出重要论断：“这个梦想是强国梦，对军队来说，也是强军梦。”

强国必须强军，军强才能国安。

进入新时代，以习近平同志为核心的党中央统筹发展和安全两件大事，把国防和军队建设放在夺取具有许多新的历史特点的伟大斗争新胜利中来考量，放在我们党勤力复兴的执政使命中来把握，放在“五位一体”总体布局和“四个全面”战略布局中来运筹，确立顶层谋划的大方向，转型跨越的大思路、建军治军的大方略。

在波澜壮阔的强军实践中，习主席着眼于实现中华民族伟大复兴的中国梦，围绕新时代建设一支什么样的强大人民军队、怎样建设强大人民军队，带领全军深入进行理论探索和实践创造，深刻回答了新时代强军兴军的使命任务、奋斗目标、根本原则、战略布局、重要路径等重大问题，形成了习近平强军思想这一党的军事指导理

为实现中华民族伟大复兴提供战略支撑 ——在习近平强军思想指引下新时代国防和军队建设成就综述

论最新成果，为走中国特色强军之路提供了科学指南和行动纲领。

2013年3月，在十二届全国人大一次会议解放军代表团全体会议上，习主席郑重宣告：“建设一支听党指挥、能打胜仗、作风优良的人民军队，是党在新形势下的强军目标。”

2017年金秋，党的十九大把习近平强军思想写入党章，确立习近平强军思想在国防和军队建设中的指导地位。

形成了习近平强军思想这一党的军事指导理

(下转第三版)

奋力谱写全面建设社会主义现代化国家崭新篇章

——习近平总书记在省部级主要领导干部专题研讨班上的重要讲话

在中管企业、中管金融企业和中管高校干部职工中引发热烈反响

◎新华社记者

习近平总书记日前在省部级主要领导干部“学习习近平总书记重要讲话精神，迎接党的二十大”专题研讨班上发表重要讲话，深刻阐释了新时代坚持和发展中国特色社会主义的重大理论和实践问题，深刻阐明了未来一个时期党和国家事业发展的重大方针和行动纲领，具有很强的政治性、理论性、指导性。

连日来，中管企业、中管金融企业和中管高校干部职工认真学习重要讲话精神。大家一致表示，在全面建设社会主义现代化国家、

向第二个百年奋斗目标进军的新征程上，要把思想和行动统一到习近平总书记重要讲话精神上来，统一到党中央决策部署上来，埋头苦干、奋发有为，以实际行动迎接党的二十大胜利召开，奋力谱写全面建设社会主义现代化国家崭新篇章。

我们取得的一切成就 都是党和人民一道奋斗出来的

习近平总书记在讲话中阐释新时代10年的伟大变革时指出，我们采取一系列战略性举措，推进一系列变革性实践，实现一系列突

破性进展，取得一系列标志性成果，攻克了许多长期没有解决的难题，办成了许多事关长远的大事要事，经受住了来自政治、经济、意识形态、自然界等方面的风险挑战考验，党和国家事业取得历史性成就、发生历史性变革。广大干部职工深有体会、深受鼓舞、倍感振奋。

近年来，我国战略高技术领域取得新跨越，一批大国重器惊艳世界：“海斗一号”完成万米海试，北斗卫星导航系统全面开通，中国空间站建设全面开启，“长征五号”遥三运载火箭成功发射……这为历史性成就、历史性变革写下浓墨重彩的一笔。

“长征系列运载火箭已跨过400次发射大

关，在可靠性、成功率、入轨精度等方面均达到世界一流水平。”航天科技集团一院长征五号运载火箭总设计师李东表示，习近平总书记对我国航天事业发展的殷殷嘱托为我们提供了根本遵循，指明了前进方向。

突破远海风电送出等核心技术、张北柔性直流工程护航绿色冬奥……这几年，国家电网重大创新、重大工程捷报频传。国家电网研究院输电规划中心副主任王智冬感慨地说：“在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下，电网职工认真贯彻落实习近平总书记提出的‘四个革命、一个合作’能源安全新战略，把一个个‘不可能’变成可能。”

(下转第二版)

中央宣传部 中央军委政治工作部 联合发布12位“最美新时代革命军人”

新华社北京7月31日电 为深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，学习宣传贯彻习近平强军思想，汇聚强国兴军强大力量，激励广大官兵忠诚维护核心、矢志奋斗强军，以实际行动迎接党的二十大胜利召开，在中国人民解放军建军95周年之际，中央宣传部、中央军委政治工作部联合发布12位“最美新时代革命军人”。

张泽斌、王道彬、李新、陈松、李维、余海龙、何贤达、唐武祥、周飞虎、平志伟、易仕和、杨友刚等12名官兵，是全军部队坚决履行党和人民赋予的使命任务、奋力推进新时代强军事业中涌现的先进典型。他们中有坚持用党的创新理论铸魂育人的基层政治指导员、聚焦备战打仗发挥服务保障作用的舰艇政委；有一心一意谋打赢的机关参谋人员、实战化训练标兵的合营营长、保障高效联合作战指挥的专业技术军官；有坚持为战育人、加快国防科技创新的院校专家，有立足本职争当“砺剑尖兵”、坚守国防施工岗位默默奉献的优秀军士长；有敬佑生命奋战救治一线的人民军医，还有扎根雪域高原守护平安的武警忠诚卫士……他们牢记初心使命、担当强军重任，在平凡岗位上做出不平凡业绩，充分反映了人民军队维护核心、听党指挥的赤胆忠诚，展现出全军官兵奋斗强军、岗位建功的昂扬风貌。

广大官兵表示，要学习“最美新时代革命军人”的事迹和精神，深化习近平新时代中国特色社会主义思想武装，突出学好习近平强军思想，深刻领悟“两个确立”的决定性意义，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，贯彻军委主席负责制，坚决听从党中央、中央军委和习主席指挥，锻造绝对忠诚品格，抓实备战打仗工作，争当“四有”新时代革命军人，以奋斗奋进的姿态扛起使命责任，奋力把新时代强军事业推向前进，为实现党在新时代的强军目标、把人民军队全面建成世界一流军队不懈奋斗。

本版责编 胡兆珀 高阳

www.stdaily.com
本报社址：北京市复兴路15号
邮政编码：100038
查询电话：58884031

广告许可证：018号
印刷：人民日报印务有限责任公司
每月定价：33.00元
零售：每份2.00元

聚焦科技创新 推进新时代强军伟业

——写在中国人民解放军建军95周年之际

◎本报记者 张强

不久前，万众期待的我国第三艘航母“福建舰”正式下水。在互联网上，它被网友亲切地称为“三胎”。

2012年9月，辽宁舰正式服役，从此中国告别了没有航母的历史；

2019年12月，我国首艘国产航母山东舰交付入列，中国成为世界上为数不多的双航母国家。

短短十年，人民海军进入“三舰客”时代。一颗水滴折射的是太阳的光辉——

1927年8月1日，南昌城头一声枪响，宣告中国共产党领导的新型人民军队的诞生。95年来，从“小米加步枪”“木船打军舰”到新一代战斗机歼-20正式服役，再到我国第三艘航空母舰下水……人民军队正以突飞猛进之势向着世界一流军队的目标加速迈进。特别是，在以习近平同志为核心的党中央领导下，“科技”与“强军”两个词，关联性日益增强，耦合度不断提升。

装备更新换代速度越来越快

习主席指出，“树立科技是核心战斗力

的思想，推进重大技术创新、自主创新，加强军事人才培养体系建设，建设创新型人民军队”。

2021年4月23日，海南三亚某军港，海军三型主战舰艇——长征18号艇、大连舰、海南舰集中交接入列。3艘国之重器同时交付，创造了人民海军新舰入列的新速度。

大国重器纷纷亮相，令人目不暇接。新型战略核潜艇、万吨级驱逐舰、两栖攻击舰、综合补给舰等密集入列，舰载战斗机批量交付，预警巡、舰载直升机家庭再添新成员，新型反潜巡逻机补齐了人民海军反潜作战的短板……

“最大感受就是，装备更新换代速度越来越快，战备训练任务越来越多，出海时间越来越长。”海军某部某艇员队长方勇说。

科技是核心战斗力，这是习主席准确把握当代世界军事发展规律和我军所处历史方位所提出的科学论断。

制胜未来战场，关键是要将科技优势转化为战争优势。

记者注意到，不管是在北国雪原、大漠戈壁，还是在南国密林、深山阵地，导弹军营处处充满浓浓的“硝烟味”，处处彰显科技就是核心战斗力。

(下转第二版)